
(—) Dne 25. oktobra in 5. ncvembra t. 
1. so se vršile volitve deželnih poslancev za 
istrski deželni zbor. 25. oktobra je volilo splošna 
kurija, a 5. novembra ona kmetiških občin. V 
slovanskem delu so zmagali povsod kandidati, 
postavljeni od politiškega društva za Hrvate ia 
Slovence v Pazinu. Med temi sta dva ljudsko

šolska učitelja, namreč Avgust R a j č i d, nad

učitelj v Opatiji, in Josip V a 1 e n t i č , nad

učitelj pri Sv. Antonu, in poleg teh je izvoljen 
tudi kmetiški učitelj Ivo S a n c i n v Buzetu. 
Ako pomislimo, da poprej ni bilo niti enega 
ljudskošolskega učitelja v deželnem zboru, mo

ramo priznati, da je sedaj primerno zastopano 
slovansko učiteljstvo, žal, da ni tako na itali

janski strani. Med italijanskimi poslanei ni 
niti enega ljudskošolskega učitelja. 

Priznati moramo, da ni bilo protikandi

datov razen v slovenskem volilnem okraju in 
tudi tu bi jih ne bilo, ako bi ne bila zanesla 
kaplana Sonc in Vovk klerikalne gonje. Ta dva 
kaplančka sta se hotela prikupiti tržaškemu 
škofu Naglu in zato sta že poprej "ustanovila 
dve nDelavski izobraževalni društvi". Že 2. av

gusta sta sklicala javen shod v Dolino in po

klicala neogibnega Trseglava iz Ljubljane, češ, 
ta bo tu svet obračal. Hotela sta na javnem 
shodu svojevoljno ukazovati; namreč nista ho

tela niti šteti, po koliko glasov sta dobila kan

didata za predsedniško mesto. Prišlo je do 
tega, da znameniti Trseglav ni mogel pokazati 
javno svoje umetniške zgovornosti, zato pa so 
bili v njih časnikih ostudno napadeni učitelji 
Bunc, Urbančič in Venturini. Za našo stranko 
je bilo to jako koristno, ker ljudstvo je spo

znalo, s kom ima opraviti, in marsikateri za

Volitve v Istri. 

*) To se je sedaj že zgodilo, članek je bil spisan 
pred tem imenovanjem. Uredn. 

Dr*lje v prilogi . 



spanec se je prebudil, akoravno je poprej trdil, 
da ne preti naši narodnosti od klerikalne strani 
nobena nevarnost. Gori omenjena kaplana sta 
sklicala še več shodov in povabila ekslemena

tarja Trseglava, a nobenega več javno, da celo 
braniti sta morala udeležbo onim, ki nista bila 
gotova o njih, da so popolnoma njiju zaslep

Ijenci, ker sta se bala, da bi kdo ne odprl 
oči še zaslepljencem in razsula bi se njiju 
strančica. 

Ker nista mogla doseči svojega namena 
s shodi, je izdal tržaški škof Nagel pastirski 
list pred volitvami, češ, to bo pomagalo. Po

stavila sta za splošno kurijo protikandidata, a 
prav pošteno sta pogorela, ker kandidat poli

tiškega društva je dobil skoraj 4000 glasov, a 
njiju le nekaj nad 400. 

Za kmetiško kurijo sta javno naznanila, 
da se ne udeleži njiju stranka volitve, a blatila 
sta še vedno kandidate politiškega društva, med 
katerima je bil nadučitelj Valeutič. Skrivaj sta 
izkušala zbrati vse nezadovoljne elemente, naj 
so že kateregakoli politiškega mišljenja, češ, 
tako se nama vendar posreči, da pridobiva 
vsaj toliko, da pride do katere ožje volitve. Nič 
jima ni pomagala tudi ta zvijača. 5. novembra 
so volilci pokazali, da so probujeni in izvolili 
oba kandidata politiškega društva. Pogorela sta 
kaplana Sonc in Vovk, a pogorel je tudi njiju 
zaščitnik škof Nagel. Ljudstvo je pokazalo, da 
spoštuje svoje učitelje, da spoštuje narodno du

hovščino, a zaničuje vse one alla Sonc, Vovk 
in Nagel. Lahko bi sedaj spoznali, koliko za

upanja imajo v Istri in lahko bi se uverili, da 
je najbolje za nje in naš narod, ako poberejo 
svoja klerikalna šila in kopita in se spravijo 
iz Istre. 


